

万里挑一,用这个词来形容于12月11日进行的湖南2012创富大赛冠军PK赛丝毫不为过。9月6日大赛正式启动报名以来,大赛组委会共计收到报名咨询11286人次。从初选到十强赛,3强选手在3个月的时间里不断过关斩将,从我省众多优秀的创业先锋中脱颖而出,才能最终站在冠军PK赛的舞台上。

最终,唐志林获得冠军,赢得了“创富先锋金奖”称号,尹元洁与毛先锋分获亚军和季军,他们共同赢得了“创富先锋银奖”称号,金奖和银奖奖金分别为10万元、5万元。湖南3家风投企业也当场与其签订了投资意向协议书。最引人注目的是,一旦符合邮储银行相关授信条件,前三甲中将有一人可获得最高2000万元的融资机会。

■记者 朱蓉 通讯员 王俐君 陈雨 晏鄂龙

2012邮储创富大赛湖南赛区落下帷幕

2000万融资机会向前三甲招手

嘉宾发言

【现场】3强争霸风云再起

在经历了13场比赛后,湖南2012创富大赛终于在11日迎来了最后一战。本次比赛与湖南邮储银行5周年庆典进行了结合,伦敦奥运会举重冠军王明娟举着赛旗从LED屏中缓缓而出,开场舞《旗开得胜》拉开了整场比赛的序幕。

冠军PK赛的重头戏显然是3强现场竞技争夺冠军的过程。第一轮比赛项目展示环节中,用选手心路历程VCR开场,3位选手分别进行了3分钟的项目展示。站在最后的舞台上,大家都剥去了浮华的外衣,扎扎实实地将自己的项目优势向评委和观众进行展示——用数据、用图片,介绍时声音铿锵有力,十分流利。用张丹丹的一句话来说,大家表现的是“说的比唱的好”。

一轮项目展示环节后,评委便开始逐一向选手们进行提问。评委提问涉及产品成本、营销渠道、商品组织、财务报表等各个方面。选手们也是兵来将挡,水来土掩,显然是经过了精心的准备。尹元洁的回答更是让评委大呼“没有想到”,表示对选手的表现非常满意。评委经过激烈的商议后,唐志林进入了暂时安全区。

接下来,尹元洁与毛先锋进入了最为精彩的“2分钟自由PK环节”。“你是否对除了毛

嫂之外的女士动心过?”、“你的油茶林怎样度过天灾人祸?如何面对?”、“如何面对医院销售?”总计4分钟的自由问答环节中,现场气氛既紧张又生动。最后,尹元洁居然开起了玩笑,“请问毛总,天王盖地虎的下一句是什么?”,全场哑然后突然爆发出热烈的掌声。此轮过后,圆桌共计25名嘉宾按动了手中的投票器,18名嘉宾投票将尹元洁送入了最终的冠军争夺。

尹元洁与唐志林最终进入评委的终极提问环节。评委向唐志林提出了“当店越开越多,靠什么方式对店进行扩张;你的店定位明确,你的客户群体在这些项目每一个面上能有多少?”等问题;而尹元洁则被问道:“你们认为哪一个竞争对手可能更强势?”经过2分钟思考,唐志林和尹元洁都进行了较为流利的回答。

最后,冠军由全场观众投票选出,具体计分机制为全场305名观众1票1分以及评委1票顶130分。305名观众投票中,唐志林以154比151的微弱优势领先于尹元洁,让人出乎意料的是,最后评委的3票居然出奇一致地投给了唐志林,从而最终将他送上了冠军的领奖台。赛后3位评委表示,3人未经商量,而是“英雄所见略同”。

【收获】湖南邮储银行5周年硕果累累

冠军PK赛这天,对中国邮政储蓄银行湖南省分行来说可谓“双喜临门”。本月12日,恰逢大赛主办方之一的中国邮政储蓄银行湖南省分行5周年华诞。5年来,中国邮政储蓄银行湖南省分行一直致力于服务中小微企业,坚持“进步与您同步”的理念,为我省中小微企业的成长和发展提供强大的资金支持。

自2007年12月18日挂牌成立以来,湖南邮储银行始终坚持服务“三农”、服务民生和服务社区的零售商业银行战略定位,充分发挥“拾遗补缺、不可或缺”的市场战略,不断加快改革转型,完成了邮储汇机构向现代商业银行专制的一次转型,成就了“科学发展,

强行富民”战略工程的精彩篇章,赢得了社会效益、企业效益、员工效益三个丰收。

五年来,湖南邮储银行主动服务,累计向全省投放资金1750多亿元,其中面向小微企业、“三农”客户发放贷款620多个亿,省人民政府2008年至2011年连续四年授予湖南邮储银行“金融机构支持地方经济发展目标二等级”以及获得人民银行长沙中支授予的2011至2012年度全省“‘三农’金融服务先进单位”、“民生金融服务先进单位”等重大荣誉。全省自营收入和利润分别较2007年增长了6倍多和8倍多;零售信贷规模较2007年增长87倍。

评委观点

注重项目的社会价值和可持续发展

知名财经评论人叶檀素有“经济侠女”之称,初次来到湖南创富大赛的评委席,她感慨颇多。首先,她认为在选手的项目表达以及后续如何发展方面都值得考虑。叶檀认为,唐志林的母婴连锁项目发展方向清晰,将发展方向锁定在西部的三四线城市,他的品牌塑造力强,再加上本人有较为丰富的相关从业经验,因此她认为唐志林能够获胜是意料之中的事。

湖南大学副校长陈收教授则表示,之所

以最后在尹元洁与唐志林之间选择了后者是由于希望给所有湖南的创业者一个正确的创业导向——无论决定做什么项目,都应该具备一定的社会价值。

同时,陈收建议无论创业者选择何种创业项目,都必须搞清楚这个项目市场背后是什么。也就是说,首先要考虑产品是否有独特的差异化,其次需要考虑项目的可持续发展优势,而最根本的则是产品或者服务能为社会带来多大的价值。

湖南省人民政府副省长 韩永文



“第一,希望大家多贷款;第二,希望大家提供优质贷款;第三,希望大家下沉,沉到我们的实体经济,更多更好更快地支持湖南的经济发展。”

中国邮政储蓄银行总行工会主席 刘敏



“大赛过程中,涌现出一大批符合产业规划、极具地方特色、科技含量高的优质项目,为当地产业发展、就业带动以及社会稳定起到了积极作用。”

湖南省经济与信息化委员会主任 谢超英



“通过大赛宣传了创业政策,搭建了创业平台,树立了创业典型,交流了创业经验,营造了浓厚的创业氛围。”

中国邮政储蓄银行湖南省分行行长 肖天星



“感恩省政府、省人大、省政协各部门和总行各监管部门亲切关怀和鼎力支持;感恩各级邮政企业和相关部门的同舟共济;感恩同业广泛热情的深情信赖和合作,感恩全体湖南邮储银行人的辛勤耕耘、默默奉献;感恩长期以来支持我们事业发展的老领导、老同志的热情关注。”

记者手记

愿选手们
拥有真正的财富

一场长达3个月的盛事,数万人参与其中,说是比赛,或许用创业者的狂欢更为贴切。究竟是什么魔力吸引着选手们来参加?或许就是梦想。

这是一个平台。有银行、有风投、有政府主管部门,还有媒体。大湘西复赛区的杨琳文说,初赛结束后,自己的淘宝网店铺销售额翻番了。环洞庭复赛区的丁瑞成和何扬帆初步达成了合作协议。长株潭复赛区的“送货郎”、“呼叫外包”等项目吸引了风投的注意。大湘南复赛区的罗江南将他的玉米机弄出了新名堂。

这是一个竞赛。赛场上,想要获胜,就必须争锋相对。选手们都清楚,对手并不比自己笨。同样是创业场上打拼过来的勇士,就像你看清对方的底牌一样,对方其实也看清了你。真实的人性、对成功的渴望、还有小小想要成名的私心,杂糅在一起,火光四溅。这种感觉很是奇妙。

不是创业,而是创富。选手的讲稿里,坚持、创新、管理、资源和营销成为提及频率最高的词语。仔细想来,这不正是一个创业者要获得成功所必须具备的吗?于创业而言,创富是更高的层次,意味着要将手中已有的成绩推向新高度。这考验的不是一个人,而是一个创业团队,是一群人的力量。创富的路,注定比创业更难走。

愿许多年以后,这些选手们所拥有的,不仅仅是钞票,还有真正的财富。 ■记者 朱蓉



副省长韩永文为冠军颁奖,邮储银行总行工会主席刘敏与省经信委主任谢超英为亚军和季军颁奖。本版图片均由实习生李健摄



说说3强

冠军:唐志林
获奖项目:阳光苗苗孕婴童连锁

唐志林的项目可以说是为三四线城市以及大型乡镇的父母做了一件大好事。阳光苗苗的出现改变了这些地域的母婴店大多以夫妻联合经营的单店单营形式,规模化经营确保有需求的顾客能够方便地买到称心的产品。

阳光苗苗在经营过程中有3个原则是一直坚持的,坚持一线品牌,坚持专业护理,坚持低价。为了确保产品质量,只要是国内有生产厂家的供应商,唐志林都会派人对其生产现场进行考察。为了保证营养师的专业,店里已经组织营业员参加了两次营养师资格考试。

目前,唐志林已与长株潭复赛区的邵彪“乐读宝”点读笔产品有了合作意向,而永州的罗江南、吉首的杨琳文也纷纷表示要向他推荐加盟商,更有湖南股权投资协会的相关人员表示了投资意向。

亚军:尹元洁
获奖项目:新建5万亩高产油茶林

尹元洁是全省10强中女选手的独苗,她一路高歌来到了最终冠军赛的舞台上。她的油茶树不是普通的油茶树,而是由农科院研发的湘林1号——打破了原本树种一颗果实里只有4颗茶籽的限制,做到了1颗茶果里能产7颗茶籽。

创富大赛的举办显然给尹元洁的生活增添了不少色彩。创富大赛从拓展训练到十强赛的两两PK,再到冠军赛的上台表演,每一次新的尝试对她来说都是一次新的挑战,也让她一直保持一种高度的新鲜感和亢奋感。

尹元洁说,每场比赛的PPT和讲稿,她都会根据赛制的不同进行调整。她认为大赛无论是对自己还是对企业的员工都是一种激励,对企业的宣传效果也不容小觑。“我也是百度名人啦。”尹元洁笑着说,她表示对自己的项目未来发展很有信心。

季军:毛先锋
获奖项目:环保型防辐射复合板

毛先锋一直在强调,现代人的生活里隐藏着两大杀手。其一已经引起了人们的警觉,那就是食品安全问题,其二则是看不见也摸不着,还没能引起大多数人重视的辐射。事实上,无论是电视还是电脑,还有我们每天都不离身的手机,都带有很强的辐射,对人们的身体健康造成危害。

毛先锋的公司成功研发了环保型防辐射复合板这项填补国内空白的尖端产品和专利技术,并已申报国家专利。此项产品的开发,能够极大地减少二次射线给医护人员和患者带来的危害,也对解决机房内含铅量过高的难题提供了一定的帮助。

目前,由于大赛的牵线搭桥,毛先锋与环洞庭复赛区的丁瑞成达成了技术合作的初步意向——开发手机防辐射散热膜,等技术成熟,电脑等任何有屏幕的电子产品都可使用。

